



Выпуск 3 (19)

апрель 2014

ШКОЛЬНИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Литературно-познавательное издание № 3 (19)

Городской конкурс "Звёзды над Луганском"



КУ «ЛСОШ I-III ст. № 22»

апрель 2014

Вокалисты нашего школьного ансамбля «Frech» приняли участие в городском конкурсе «Звёзды над Луганском», который проходил на базе СОШ № 50 города Луганска. Девочки не зря являются визитной карточкой нашей школы - их песни, их голоса, их обаяние было оценено высокой оценкой - **I место**. Они вместе со своим художественным руководителем Грековой Н.С. два года шли к этой цели - и достигли самых лучших результатов. Все они теперь примут участие в городском гала-концерте.



Заварова Катя, Дьякова Анна, Чевердак Катя, Сиренко Катя, Шелудченко Лера, 9-А, Б

Фестиваль «Край світанковий»



Нельзя не отметить и выступление Пономарёва Даниила (6-А), который за исполнение песни «Мы - маленькие дети» завоевал приз в номинации «Надежда фестиваля».

Все мы гордимся успехами наших ребят. Радостно от того, что в нашей школе есть таланты и таланты светлые.

Гордской конкурс чтецов

В Луганском колледже культуры и искусства проходил конкурс чтецов. Ребята из многих школ состязались в номинации «Выразительное чтение». Учащиеся из нашей школы Авершин Влад (7-А) и Заварова Катя (9-Б) приняли участие в этом городском празднике. Их учителя литературы В.В. Кравченко и В.Л. Литвинчук гордятся своими учениками.



Участники конкурсов Заварова Катя, Дьякова Анна, 9-Б, корреспонденты «ШК»

Цитата номера:

Никогда не наступай даже на тень учителя

Японская пословица

В этом

Звёзды над Луганском (конкурс)	1
К Городской конкурс чтецов	1
От идеи до модели	2-3
Чернобыль. Это не должно повториться!	4
Знакомимся с произведениями искусства. И. Машков. Натюрморт.	5
Занимательная перемена	6
Рейтинг участия школы № 22 в спортивных соревнованиях	6

От идеи до модели

Лучшие модели



Золотарёва София, 4-А -
I место



Садымак Анна, 1-А -
II место



Бондарь Даша, 4-А -
III место



Кириллова Полина, 1-Б -
Мисс зрительских симпатий



Волошина Маша, 2-А -
Мисс вдохновение



Суднищикова Кира, 2-А -
Мисс фантазия



Шишова Алина, 3-Б -
Мисс скромность



Негода Даша, 4-А -
Мисс оригинальность



Майбородина Анна, 7-А класс -
Мисс элегантность

Мода под рукой

От идеи до модели



В нашей школе стало традицией проводить конкурс «От идеи до модели». В этом году такой конкурс прошёл в последний день 3-й четверти. Организатором и вдохновителем весеннего праздника моды была учитель - художник своего дела - Суднищикова Любовь Ивановна. Это она стала инициатором праздника «Мода под рукой», когда дети и их родители придумывают наряд для своих дочерей из подручных средств и создают его своими руками.

Из чего только не шьют одежду мамы-дизайнеры. Иногда их фантазия не знает границ не только при выборе материала, но и при создании удивительных форм. В качестве основы для обновки могут послужить и салфетки, и полиэтилен, и воздушные шары, и компьютерные диски, и даже газеты из киоска, а иногда и отрезок обоев, которые украшают комнату дочери. Немного выдумки, сноровки, терпения, и в результате получится стильное и необычное эксклюзивное платье.

Гости шоу-конкурса убедились — нашим мамам и их девочкам хватает и выдумки и терпения - результаты превосходят даже их ожидания. А для зрителей выступления конкурсанток - истинное удивление и удовольствие!

В этом году в конкурсе приняли участие в основном дети из младшей школы. Они же стали и победителями:
I место - Золотарёва София из 4-А класса - неизменная победительница уже традиционного конкурса. Спасибо маме Софии - она истинный фантазёр среди дизайнеров.

II место - Садымак Аня из 1-А класса

III место - Боднар Даша из 4-А класса.

Костюмированное шоу - праздник для многих, точнее, для всех участниц.

Жюри, которому предстояло выбрать лучших, не могло не отметить девушек-моделей из других классов - ведь всего конкурсанток было - 19. Для них были созданы специальные номинации:

- Мисс зрительских фантазий - Кириллова Полина, 1-А
- Мисс вдохновение - Волошина Маша, 2-А
- Мисс фантазия - Суднищикова Кира, 2-А
- Мисс скромность - Шишова Алина, 3-Б
- Мисс оригинальность - Негода Даша, 4-А
- Мисс элегантность - Майбородина Аня, 7-А.

Вот эти конкурсантки были признаны лучшими. А всем остальным хочется пожелать - новых творческих успехов, а в следующем году придумайте такой наряд, чтобы все просто ахнули, и тогда победа будет в ваших руках. Всем спасибо!

С праздником МОДЫ!

Заварова Катя, Дьякова Анна, 9-Б,
корреспонденты «Школьного калейдоскопа»



Чернобыль... Это не должно повториться...

Календарь памятных дат

Апрель в истории



К 28 годовщине аварии на Чернобыльской АЭС по всем школам Украины прошли

классные часы, школьные мероприятия, где вспоминали «черный юбилей трагедии», вспоминали, чтобы никогда не повторилось подобное, чтобы ни мы, ни наши потомки никогда не оказались свидетелями подобных катастроф. Никогда! Чтобы знать и помнить, что Чернобыль - это последнее предупреждение всем людям на нашей планете - бережно относиться к тому, что даёт нам наша Земля.

В нашей школе учителя **Карпович Л.А.** и **Седюк Т.И.** с ребятами 7-А класса подготовили интересное мероприятие для учащихся школы. Дети рассказали историю Чернобыльской атомной станции, напомнили о страшном предсказании, которое упоминается в Библии: «наступят на Земле горькие времена, когда упадёт на неё звезда по имени Польшень» (трава польшень имеет 90 видов, и только один - чернобылка - произрастает на Полесье). Отсюда, с XII века, название поселения Чернобыль.

Рассказали ребята и о первых защитниках Чернобыля - первых жертвах. Ими стали пожарники, они первыми приняли на себя самый страшный удар - тушили пожар в зоне сильнейшей радиации - над реактором. Через две недели их не стало. Герои молча переносили страдания, без слёз прощаясь друг с другом, и тихо умирали... Виктор Кибенка, Владимир Правик и их друзья. А спустя 20 лет чернобыльская трагедия унесла жизни десятков тысяч человек.

Всех жертв и испытаний

нам не счесть,

Но целы арсеналы, полигоны,

Чернобыля убийственная весть

Предупрежденье поколениям

новым.

Не хочет человечество понять,

Что жизнь на свете самое святое,

Её мгновенно можно оборвать

В горниле взрыва или гуще боя.

Тысячелетье начало отсчёт,

Век двадцать первый по земле

шагает,

Пусть его детям больше повезёт,

И солнца луч их каждый день

встречает.

(Владимир Лаухтин)

Рубрику ведёт Кравченко В.В.

Соавторы: Ковалёва Дарина,

Фото: Винницкая Анна, 7-А

**Ученицы 7-А класса:
Ковалёва Дарина,
Мартынюк Александра,
Винницкая Анна,
Фролова Валерия,
Колесник Настя**

26 апреля 2014 года человечество отметило 28 лет **Чернобыля!** 28 лет! **Чёрный юбилей трагедии.** Юбилей, который не празднуют, но который нужно помнить. Самая крупная по своим масштабам и последствиям катастрофа - взрыв атомной электростанции. Суммарный выброс радиоактивных веществ составил 77 кг (при взрыве бомбы в Хиросиме - 740 г).

Ударил чернобыльский колокол. Его слышали жители Украины, Белоруссии, России...а затем - люди всей планеты...

Чернобыльские колокола

Красивый город, берег Припяти,

Слегка шумит сосновый бор,

Как будто грудь крутую выпитив,

Весну встречает крошка-порт.

А там, вдали, там за деревьями,

Трубою высится АЭС.

Вокруг поля, поля с деревьями

И речка, и зелёный лес.

Весенний день уже кончается,

Ещё один апрельский день.

И ночь тихонько подбирается,

На город, опуская ТЕНЬ.

...До утра не дожив,

Тишина раскололась,

На зловещий тот взрыв.

В темноте напоролась.

И, пошла! Всё крушить

Раскалённая каша.

Суд великий вершить

Над беспечностью нашей.

Полетело всё вверх:

Перекрытия, блоки,

И огонь заплясал

На разрушенном блоке.

По дорогам уже завывают сирены.

Прямо в лоб им летят

Невидимки-рентген...

(А. Белкин)



Знакомимся с произведениями искусства Ценим красоту и богатство родной природы



Продолжаем вести рубрику «Соприкоснуться с прекрасным», в которой члены кружка «Юные журналисты» рассказывают о живописи и живописцах и посвящают свои произведения полотнам лучших русских и украинских художников.

Руководитель кружка «ЮЖ», учитель русского языка Литвинчук В.Л.

Одна из основных целей интеллектуального развития молодого поколения школьников состоит в формировании эстетического вкуса, умения понимать и ценить произведения искусства, красоту и богатство родной природы. На наш взгляд, немалую роль в формировании этих навыков играет рубрика, которая публикует на страницах нашей газеты творческие работы наших учеников - корреспондентов издания и членов кружка «Юные журналисты».

(От редакции газеты)

Илья Иванович Машков - известный русский художник, создавший много натюрмортов. Современники отмечали, что его натюрморты не только «правдивы... но и необычайно красивы, заманчивы, яркие». Представляем вашему вниманию натюрморт Ильи Машкова «Клубника и белый кувшин»

Натюрморт - это картина с изображением цветов, фруктов, битой дичи, рыбы и тому подобное, но не пейзажа. (Словарь С.Ожегова)

На картине «Клубника и белый кувшин» Илья Иванович Машков, известный русский художник, изобразил ягоды клубники, малины, смородины и предметы обихода. Натюрморт яркий, красочный, будто пронизанный летним, солнечным светом и щедрым теплом.

Самые крупные ягоды - клубники. Они везде: в корзиночке - на заднем плане, рассыпанные - на переднем. Кажется, что они только что сорваны - душистые, крупные, сладкие. Здесь же лежит веточка с недозрелой клубникой, а рядом - малина. Она намного меньше клубники, но такая же зрелая, ароматная, вкусная.

На тёмном фоне заднего плана картины отчётливо выделяется белый глиняный кувшин. Большой, пузатый, он весь залит солнцем. Может быть, в кувшине молоко? Ведь так вкусна малина с молоком!

В центре картины - стеклянная банка, в которой красуется необычный букет из веточек белой и чёрной смородины. Ягоды чёрной смородины блестят на солнце, как бусинки. Белая, как янтарь, вся пронизана светом. Около банки с букетом художник нарисовал блюдо с ягодами чёрной и белой смородины. Картина будто излучает солнечное тепло и свет. Как хорошо летом! Удивительно красивы дары природы!



Илья Иванович Машков
«Клубника и белый кувшин»

Скоро лето, у нас будет возможность наслаждаться вкусными ягодами: клубникой, малиной, смородиной, красной, белой, чёрной, вишнями, черешнями, абрикосами, сливами, яблоками, грушами и другими фруктами. Но эту картину-натюрморт Ильи Машкова мы не забудем, она всегда будет нам напоминать о красном лете, о дарах нашей родной природы!

Гаврюшенко Юля, Заварова Катя, 9-Б, корреспонденты газеты «ШК»

Шеф-редактор: Гонтар В.В.
Глав. редактор: Литвинчук В.Л.
Редакционная коллегия:
Кравченко В.В.
Непопчук Л.Н.
Тюномарёва Н.В.
Казарцева Карина, 11-Б
Мирошниченко Маша, 10 кл.
Сайфулина Маша, 10 кл.
Заварова Катя, 9-Б
Чевердак Катя, 9-Б
Гаврюшенко Юля, 9-Б

Адрес: 21 МЮДа, 2-А
Телефон: 42-38-30

Девиз организации

Хорошо или никак!

Ф. Лист



КУ «ЛСОШ № 22»

**Рейтинг участия школы
№ 22 в спортивных
соревнованиях города**

1. «Старты надежд»

- в зональных играх - I
- в городских играх - III

2. Лёгкая атлетика

- в зональных играх - II

3. Футбол

- в город. играх - 6 место

4. «Зарница»

- в зональных играх - I

Из года в год команды нашей школы приносили призовые места в спортивных соревнованиях нашего района и города. Учителя физической культуры **Непопчук Л.Н.** и **Каралкин В.Н.** умеют отбирать лучших легкоатлетов, футболистов и просто спортивных ребят нашей школы. Но важно не столько найти и отобрать, сколько научить - именно это и происходит в спортивной жизни ребят.

Занимательная переменка



В нашей школе в этом учебном году появилось новое развлечение для детей младшей школы. **Елена Николаевна Голубова**, как руководитель школьного самоуправления, организовала шефскую работу старшеклассников над детьми 1-3-х классов. Чтобы жизнь детей стала интересней и разнообразней, появилось новое занятие под названием

«**Занимательная переменка**». Ребята из центра «Досуг и культура» Парламента школы стали проводить на переменках с детьми весёлые игры, интересные викторины. Младшеклассники с интересом стали принимать участие в тематических играх, научились внимательно слушать и слышать своих товарищей, общаться друг с другом, дружить. Активную работу с детками ведут ученицы 7-А класса - **Козлова Даша**, **Ковалёва Тانيا** и **Пызина Тانيا**. Для них «Занимательная переменка - увлекательное занятие, а для ребятни - интересный способ отдохнуть с удовольствием, подружиться. Детки с нетерпением ждут к себе в гости на переменках своих весёлых старших товарищей. «Мы с удовольствием играем с детворой. Не только детям весело, но и нам интересно», - делится своим опытом **Козлова Даша**. «Сначала было трудно с первоклашками, а теперь легко. Мы им поднимаем настроение, а они нам - а вместе мы команда, которая готова не только учиться, но и развлекаться» - говорит **Коваленко Катя**.

Хорошо организованный отдых - это залог хороших результатов на уроках.

Члены Парламента Школы - Ковалёва Катя,
Козлова Даша, 7-А



Наши спортсмены являются лучшими во многих видах спорта. Уходят одни выпускники - им на смену приходят новые из 6-го, 7-го классов - юная, здоровая часть подрастающего поколения. Им есть с кого брать пример, а они свою школу не подведут!

«Старты надежд»

7-А класс:

- Авершин В., Петров Н.
- Гуржий Д., Чередниченко А.
- Фирсов А., Ковалёва Д.
- Горина А., Фролова В.

6-А класс:

- Донской Д., Ступченко Т.
- Ковалёва К., Козленко.
- Майбородина А., Быковский.

«Зарница»

- Петров Н., Авершин В. - 7-А
- Ковалёва Д., Свистула Н. - 7-А
- Григорьев С., Самарин Р. - 8-А

- Запорожец С. - 9-А
- Гаврюшенко Ю., Мороз К. - 9-Б
- Чевердак К. - 9-Б

Лёгкая атлетика

- Кохан П., Бондарев А. - 11-Б
- Казарцева К., Костюков В. - 11-Б
- Гринь В., Бондарь В. - 11-А
- Бондаренко А. - 11-А
- Козаченко В., Терещенко Р. - 10
- Гаврюшенко Ю., Чевердак К. - 9-Б
- Меженский К., Богачикова Н. - 9-Б
- Козленко - 7-А



Чевердак Катя, Гаврюшенко Юля 9-Б,
корреспонденты «Школьного
калейдоскопа»